

台湾人南通干起个体户

办营业执照只用了5天,手续很简单

3月8日,南通多了一个特殊的个体户——来自台湾的王女士。这是去年1月1日执行国家工商行政管理总局《关于台湾居民在大陆部分省市申办个体工商户登记管理工作的意见》以来,首位台湾居民在南通成功注册的个体户。昨天,她在南通工商局狼山分局拿到了个体工商户营业执照。

3月8日,王女士在南通工商局狼山分局申办茶庄的个体户营业执照办下来了。这张营业执照看似平常,“经营者”一栏却有些不同——在王女士名字后印着“台湾居民”字样。“从名称核准到办理食品流通许可证再到领取营业执照用了不到一周的时间,想不到这么快就拿到了。”王女士的老公黄先生很欣慰。

黄先生和王女士在南通投资多年,过去的餐饮店是按照外资企业程序办理的,比较繁琐,黄先生早就萌发了以个人名义在内地投资的念头,但因为台湾居民,在办理个体营业执照时遇到了困难。“我听说台湾居民可在江苏等9个

省市申办个体户,将无需经过外资审批,一下就被吸引住了。经过咨询,短短5天,营业执照就办下来了。”黄先生说,申请营业执照手续很简单,只提供了台胞证、租房合同等文件。

按照国务院台办和国家工商总局的相关规定,2012年1月1日起,台湾居民在江苏等9个省市申办从事零售、餐饮业的个体工商户(不包括特许经营),无需经过外资审批。

而之前,台湾居民来大陆不能办理个体工商户登记,只能走外资企业的登记注册程序,必须先经过外资主管部门的审批。根据规定,台湾居民在南通干个体户只能经



王女士夫妇领到了个体工商户营业执照 卞翔 摄

营零售业和餐饮业,不包括特许经营。

南通工商局注册处处长张力介绍,台湾居民只需要提供台湾居民来往大陆通行证、租房合同、照

片等即可向当地工商分局直接申请,和大陆居民办理个体户执照没多大区别,自受理之日起,最多15日内就可知晓能否予以登记。

卞翔 陈莹

曾经拥有一辆“凯越”却供不起;曾被“凯越”刮倒而车主溜了高级蓝领见“凯越”就砸

从2012年11月份起,海安县城内中大街、五洲新城、人民路、曙光路连续发生35起砸“凯越”车窗盗车内物品的案件。仅正月初七、初八两天,就发生了16起,涉案价值近十万元。经过两个多月的缜密侦查,3月8日,犯罪嫌疑人吴某被伏击民警一举抓获。

今年45岁的吴某,系海安县某知名集团股份有限公司高级蓝领,月收入4000余元。虽算不上很富裕,但吴某也绝非贫困潦倒之人。那他缘何频繁砸碎别克凯越车窗玻璃,盗车内物品?

吴某交代说,他砸车窗不单是

图财,最主要是看着被砸坏的车子心里不爽。2009年上半年,吴某购得一辆别克凯越轿车,但因当时工厂效益不好,收入不高,车子开了两三个月后便无力供养。虽是心仪已久的车子,但不得不忍痛转让给了胞兄。这件事让吴某心理很是不

平衡,凭什么同单位有些人业务不如自己精通,还买了车潇洒地开着,而自己好不容易买了辆车却养不起。

去年9月30日晚上8时许,吴某在外吃完饭回家的路上,不慎被一辆灰色别克凯越刮倒,对方没有丝毫停留一溜烟就跑了。这让吴某愤恨不已,心想一定要找到这辆车报复一下。几天后,他与同事聚餐返家途中,想起不久前的窝心事,要报复那辆凯越的想法,如荒草一样疯长在心里。随后,他骑着电动车来到中大街一条没有灯的巷子

里,看到一辆灰色别克凯越,就随手捡起了一块砖,借着酒劲向车窗砸去。

看着破碎的车窗,吴某的心情一下晴朗了。砸了车子然后顺手牵羊带走车内财物,这让吴某内心激动,渐渐成瘾。后来的几个月,每当夜色降临,他便带着自制的敲窗工具,穿梭于海安县城的开放小区,隐蔽街巷,找凯越下手,直至被抓。

目前,吴某已被公安机关刑事拘留。

顾爱武 陈莹

徐州新闻

路宽桥窄无警示 骑车直接冲进沟 醉汉摔死 交通局赔钱

一醉酒人骑摩托车行驶至一大桥时,由于桥窄路宽,跌入了沟中当场死亡。死者该不该获赔?找谁索赔?近日,邳州市人民法院判决被告邳州市交通运输局赔偿原告各项损失计214121.6元,同时驳回五原告其他诉讼请求。

2011年4月26日20时30分,王某无证、醉酒驾驶无号牌轻便摩托车,行驶至邳州市运河镇林场桥时,驶入路东沟内,当场死亡。经查,事故路段经拓宽后,林场桥桥面没有进行相应改造,形成桥窄路宽的状况,且超出桥面宽度的辅道口也未进行必要封堵或设置警示标志。事发时,天色已晚,王某沿

着辅道驾驶摩托车快速行驶,因醉酒,认知和判断能力下降,没有及时转入桥面,却沿着拓宽的道路直接驶入河沟。

邳州市公安局交警部门认定,王某负事故的主要责任,道路建设和负有管养义务的交通、建设行政主管部门负事故的次要责任。事后,王某的家人将邳州市住房和城乡建设

局和邳州市交通运输局告上了法庭。

原告认为,邳州市住建局在决策和管理过程中,规划和设计并建造了严重危害公共安全的公共设施,存在重大过错,应承担赔偿责任。邳州市交通局对严重危害公共安全的公共设施缺乏监管责任,致使损害发生,也应当承担赔偿责任。请求判令被告赔偿原告各项损失共计557225元。

住建局认为,事发地桥梁和道路不是住建局设计的,主管部门也不是住建局,住建局也不是桥梁和道路的设计和设计的行政管理

部门,建设设计道路的职能隶属于交通部门。

交通局则认为,发生事故的路段不属于交通局管理的路段,因此对该事故不承担过错责任,请求法庭驳回原告对交通局的诉请。

邳州法院经审理认为,现有证据不能证明住建局系事故路段的设计者、建设者和管理养护单位,因此,住建局不存在过错。而作为管理养护单位的被告交通局未能及时采取措施排除安全隐患,对此案事故的发生存在一定过错。

为此,根据有关规定,作出上述判决。 邢志刚 叶青 任婉

来宣武商贸城说说消费那些事

云龙区3·15广场咨询活动今日启动,《现代快报》将在现场为读者服务

3月12日至14日,由徐州云龙区消协、创建办、工商局及宣武集团共同举办的“3·15广场咨询服务活动”将在宣武集团商贸城广场开展。在此期间,相关职能部门将在活动现场接受消费者的咨询和

投诉,并予以受理查处。

今年徐州3·15活动主题“诚信徐州 理性消费”。在继续倡导诚信的同时,提倡节俭、理性和可持续消费。活动现场将有百家企业联合签订“诚信经营放心消费”

承诺书。作为徐州小商品批发零售最大的集散地——宣武市场将对所辖经营商户实施文明诚信经营积分管理,达标摊位将给予五星评定,以进一步规范市场诚信经营。

咨询服务队伍将向消费者普

及维权法律法规,发放各类宣传材料,引导消费者理性、科学、文明消费。3月12日当天,《现代快报》也将在活动现场设立摊位,零距离为读者服务。

邢志刚

微新闻

海门诞生首个家庭农场主

陈莹 施伟 3月8日,海门工商局颁发了首个家庭农场的营业执照。海门首个“家庭农场主”在海门市三厂街道孝汉村诞生。该农场先期占地230亩,投资350万元,主要经营谷物、苗木、瓜果的种植、销售,同时提供农业休闲、观光服务,主要特色是科学化经营管理。

持尊老卡B卡半价乘公交

陈莹 陈华荣 3月上旬,海门市年龄在60至69周岁的老年人可办理尊老卡B卡,而持有该卡的老年人均可在市内享受半价乘坐公交车的优惠。去年3月,海门市全面落实70周岁以上的老年人和持有二代残疾证的残疾人免费乘坐公交车的优惠政策,今年,又推出了年满60至69周岁的老年人半价乘坐公交车的优惠措施。海门市内公交车1、2、3、5、6、7、8、9路,配合尊老卡B卡使用。

世界最大龙门吊将建成

南通发布 记者昨日获悉,位于启东长江边的一家海工企业投资7亿多元,将在今年年底前建成起吊能力达22000吨的龙门吊。据了解,它比目前世界上最大龙门吊的起吊能力还大10倍以上。一头体长3米的成年非洲水牛约重1吨,22000吨能吊22000头水牛,如果这些水牛一字排开将有66公里,大约可绕南通市市区工农路两个来回。

南通纺院新设航空类专业

江海明珠网 南通纺织职业技术学院今年将开设航空类专业,以助推南通航空产业发展。2012年,南通纺院成功申报了航空机电设备维修、航空电气设备维修、航空乘务、航空物流等专业,并与华夏航空工程技术有限公司签订战略合作协议,在海门滨海新区共建“航空实训基地”,航空类专业有望今年开始招生。

大案追踪

木马网银盗窃案 昨在铜山开庭

昨天上午,经徐州市铜山区人民检察院提起公诉,备受网民关注的“浮云木马”网银盗窃案在铜山区人民法院一审开庭审理。

“之前编写木马时没觉得这是大事,直到被抓后才意识到自己犯罪了。”说话的是年仅21岁的被告人高杨。2012年初,高杨与王超编写了一款名为“浮云木马”的计算机程序,该程序可以拦截并控制网民网银支付款的流向。高杨以每月3000元的价格对外出租。数十名租用户以低价商品、打折促销为诱饵,向网购被害人发送木马,并在对方网银支付时窃取支付款。

检方以盗窃罪对二人提起公诉。检方指控,2012年2月至4月,高杨、王超二人在明知他人利用木马实施网银盗窃的情况下,仍为陶某等数十名犯罪嫌疑人提供“浮云木马”程序,拦截网民的网银支付页面,使页面跳转至预先设定的其他支付平台接口,非法窃取他人网银资金27万余元。

辩护人对该案事实认定没有异议,但对定罪问题与检方产生分歧。辩护人认为,高杨、王超二人并没有直接利用“浮云木马”盗窃他人网银,没有与他人的共同盗窃故意,仅存在出租木马的行为,应定为提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪。该案将择日宣判。 邢志刚 王文睿